

孔锡生：自强模范演绎励志人生



孔锡生介绍农产品

虽因儿时患疾病落下残疾，却用坚韧毅力实现创业梦想，他就是金坛华标农业科技负责人孔锡生。创业路上，孔锡生收获了尊严和褒奖，一路走来，他始终没有忘记身边的兄弟姐妹，以实际行动发挥榜样力量。

孔锡生自筹资金创办了金坛华标农业科技，他以帮助残疾人就业为目标，开发了1500多亩无公害有机大米种植基地等，并帮助30多名残疾人创业者获得创业资金50多万元。

2020年7月15日，孔锡

生被评为江苏省自强模范，这是金坛残疾人首次获此殊荣。“在颁奖现场，我是3个代表中唯一一个登上颁奖台的，当时我无法用语言来形容内心的激动之情，一心想着要充满自信地展示金坛残疾人的精神风貌。”颁奖过后，孔锡生思考着如何将精神传递给更多的残疾人，如何带动更多的残疾人创业致富，希望他们也能自立自强、活出尊严。

为激励残疾人自强不息，孔锡生创作并演唱了一首励志歌曲《向往》。“这首歌曲是残疾人内心的一种表达，每个残疾人都有向往和

追求，他们渴望得到社会的尊重。”孔锡生表示，写歌的想法已在他心中蕴藏多年，他一直想要把残疾人内心的想法通过某种方式表达出来。

谈起歌词创作，孔锡生说其实很简单，他仅用一个半小时就顺利完成。考虑到自己不会谱曲，他通过华罗庚实验学校的老师接触到了“911”乐队。乐队将这首歌的简谱完成后，用吉他弹唱并录制发给他，孔锡生一听就被震撼了，这正是他需要的那种感觉。

在华罗庚先生诞辰110周年纪念日之前，励

志歌曲《向往》进行了首次发布，孔锡生现场演唱，并得到了翟利华等多位金坛音乐人和“911”乐队的公益帮助，歌曲引发了到场人的共鸣，通过金坛手机台直播后，社会反响之好，远远超乎他的想像。

“展望未来，我将考虑再引进一些项目，更好地引领和带动残疾人就业创业，更好地激发残疾人的创业致富热情。”孔锡生如是说。

钱赛



葛安荣小说《风中的轮笛》创作座谈会召开 老中青三代共话新时代文学创新

本报讯 2月3日，区作家协会九届七次理事会暨葛安荣小说《风中的轮笛》创作座谈会召开，老中青三代共话新时代文学创新。区领导刘明江、朱霞参加会议。

葛安荣短篇小说《风中的轮笛》，上月底获得省第七届紫金山文学奖，他是常州作家获

此奖项小说第一人。这篇小说是葛安荣早年从教生活的积累，以第一人称叙述农村中学教师事业观与爱情观的故事。作品从艰苦中挖掘美好，展示了青春的积极向上，读来令人备感温暖。座谈会上，葛安荣分享了创作心得和获奖感悟。区作

家协会成员结合各自实际，深入探讨如何立足金坛、做好新时代文学创作。

区领导指出，文学创作要适应时代变化，深入生活、扎根人民，创作出反映老百姓生活并为老百姓喜闻乐见的文学精品。 吴涛

(上接第一版)目前,《金坛融入南京都市圈总体方案》已形成初稿,另有9条意见被纳入《南京都市圈发展规划》。区发改局发展战略和规划科科长何彬表示,将研究细化落实举措,推进好写入框架协议中的宁句线东延、连镇铁路南延等重大工程项目,从而与南京都市圈的成员实现共建、共享。

我区位于长三角地理中心、南京和苏锡常两大都市圈交汇融合处,是江苏新中轴枢纽节点,既有独特的发展优势,也有相应的发展短板。面对当前形势,如何紧抓历史机遇,实现高质量发展?我区选择优化交通枢纽体系,加强推进连镇铁路南

延前期工作,争取苏锡常都市快线西延与宁句线东延衔接贯通,打造四网融合的轨道交通网。加快建设“三横两纵”高速公路网、“两横一纵”快速路体系,完善全区高速公路互通枢纽布局,全面推进丹金溧交通一体化,构建对内对外双向开放新格局。

交通延伸了城市的触角,为放大国家战略叠加效应提供了有利条件。今后,我区将主动融入G60科创走廊、沿沪宁产业创新带,探索在北京、上海、深圳等地建设飞地研发中心、功能性平台等载体,实现创新要素高效互动,在产业上精耕细作。常州市委党校经济管理教研室主任李卫平表示,长三角地区要强调科技创新

资源的共享,金坛要更多地借力,实现主导产业在关键技术上的突破,提升产业核心竞争力。

除产业接轨外,我区还将争取在文旅、科技、服务、金融等方面与其他城市实现深度交流对接,借助茅山和长荡湖两大旅游度假区的开发优势,发展全域旅游;加强与高校的产学研合作,探索向南京购买科技公共服务;与知名医院、优质机构开展人员交流培训、委托管理等多种合作,促进优质教育、医疗资源共享,打造产业更有活力的创新智慧之城,生态更有魅力的江南山水之城,生活更有幸福感、认同感、获得感的人民满意之城。 马晓璇

简讯

城区公共绿地禁止燃放烟花爆竹

本报讯 区园林管理中心2月3日发布通告,为进一步加强烟花爆竹燃放管理,城区公园、广场、游园、道路等公共绿地全年全时段禁止燃放烟花爆竹、许愿灯,包含我区公布的禁止燃放烟火爆竹的区域以外的公共绿地,如钱资湖公园、环湖路、S240(盐港路—老镇广路)、S241(钱资湖大道—高速路口)、丹阳门北路延伸段、红山路、西城路北

延等道路公共绿地。

进入“禁燃”区域的任何单位、团体、个人要严格遵守通告规定,服从管理人员统一管理。对违反通告规定,在“禁燃”区域内燃放烟花爆竹、许愿灯的,由现场管理人员劝告制止;情节严重的,移送公安机关处理。凡因重大节日或活动需燃放烟花爆竹(含礼花弹)的,必须经上级主管部门批准后方可举行。 陈玲

区人社局织密服务企业用工“保障网”

本报讯 连日来,区人社局通过问卷、走访、座谈等形式,重点对辖区内用工规模较大、行业特色明显的企业开展一次用工需求专项调查,建立“用工需求”清单。利用网站、微信等网络媒体,依托人社公共服务平台等,开展人社惠企政策、用工服务宣传活动。鼓励和支持一批务工人员返乡过年,并按规定支付节假日工资、发放“过年红包”,组织“一日游”活动等。组织赴外招聘、劳务对接、校企合作等活

动,力争新增2家以上劳务合作基地。在各镇(街道)为民服务中心设立自助一体机,提供企业用工需求、就业信息查询等服务,结合专场招聘会开展高校毕业生、就业困难人员、农民工等重点群体就业援助、技能提升培训。

尹欢 汤教齐



华胜社区：“小网格”化身疫情防控“安全阀”

本报讯 连日来,东城街道华胜社区充分发挥网格作用,从严从细落实各项防控措施。

在金江苑一村,12岁的小志愿者徐达正在发放疫情防控温馨提示书,提醒居民做好个人防护,积极配合社区疫情防控工作。在奶奶的影响下,徐达加入到社区疫情防控志愿者队伍中。记者了解到,像徐达这样的志愿者,华胜社区有60多名。 华胜社区实行24小时值

班制,5个网格长全部下沉一线,充分联动社区警务室、城管部门,以网格为纽带,对返乡人员、外来人员、在外务工人员的信息进行地毯式摸排,精确到户,积极落实应急处置流程,如果入境人员、中高风险地区来坛人员出现发热、咳嗽等症状,立即通过“线上、线下”方式开展严密防控。钱赛



太阳能热水器补水尽量避开高峰时段

有市民致电《政风热线》栏目组,称她住5楼,家里的太阳能热水器经常不能补水,这该如何解决?

金坛自来水有限公司相关负责人表示,根据我区市政供水压力实际情况,在新常溧路以南、金武路以北,镇广路

以东、金宜路以西区域,公司规定保证水压在2.0公斤左右,其他区域在1.5公斤左右,为此公司市政供水水压只能保证到5楼住户,5楼住户以上要使用无负压增压供水方式供水,即属二次供水范围。

这位市民家装在5楼顶

上的太阳能相当于6楼,如果底下有车库,即相当于7楼,已超出公司的市政供水压力范围。如需对太阳能热水器补水,请避开高峰用水时段,最好选择在晚上22点以后,可能会有适当的改善。

陈玲

家中无人居住仍产生水费是何因?

金坛手机台有网友反映,他家中无人居住,但仍然产生了水费,导致这种情况的原因有哪些?

金坛自来水有限公司相关负责人表示,一般来说,居民家中无人居住却产生水费,可能存在三种情况:第一种情况为公司抄表时间为每个抄表月份

的月初抄表,如果用户是当月抄表后才不居住,那么在下一个抄表周期会有一笔用户在抄表之后使用的水费产生。第二种情况为如果用户家中管道或者用水器具(比如太阳能、坐便器等)损坏发生漏水,会产生水费。第三种情况为用户家中长期无人居住,管道阀门为开启

状态,在供水管网供水压力变化作用下会产生水表正反转现象,有可能导致产生少量水费。如有疑问,可拨打电话82332211咨询。 陈玲

